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Αποστολή µε ηλεκτρονικό ταχυδροµείο 

                                                                                                             (ψηφιακά υπογεγραµµένο) 
 
 
 
 

                                                       
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Αχαρνών 2, 101 72 Αθήνα, Τηλ. 210-2124331, Fax : 210-2124524 
 

 Αθήνα,   22/12 /2017 
 Αριθµ. Πρωτ.: 141/122846 

  
 Προς: 
 Βουλή των Ελλήνων 
 ∆/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
 Τµήµα Ερωτήσεων & ΑΚΕ 
 
ΘΕΜΑ:              «Αξιοποίηση ανενεργών φραγµάτων και κατασκευή νέων στην Π.Ε. 

Έβρου» 
 
ΣΧΕΤ:          Η Ερώτηση  1217/16-11-2017 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Α. 
∆ηµοσχάκης, για τα θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Σύµφωνα µε το άρθρο 46 του ν. 4456/2017 (Α΄24), η αξιοποίηση των 
εγγειοβελτιωτικών έργων, µε κάθε πρόσφορο µέσο, µε σκοπό την απόδοση της 
µέγιστης ωφελιµότητας αυτών, η άσκηση των αρµοδιοτήτων διοίκησης, λειτουργίας 
και συντήρησης των εγγειοβελτιωτικών έργων Α΄ και Β΄ τάξης, που κατασκευάζονται 
ή έχουν ήδη κατασκευαστεί από το Υπουργείο Υποδοµών και Μεταφορών, το 
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων (ΥΠΑΑΤ) και τις Περιφέρειες, 
(εφόσον δεν έχουν ήδη µεταβιβαστεί σε Οργανισµούς Εγγείων Βελτιώσεων (ΟΕΒ) ή 
δεν ασκούνται από δήµους και έως τη µεταβίβαση αυτών σε ΟΕΒ ή ∆ήµους), καθώς 
και η µεταβίβαση αυτών των εγγειοβελτιωτικών έργων σε ΟΕΒ για διοίκηση, 
λειτουργία και συντήρηση, είναι αρµοδιότητα της Περιφέρειας. 
 
Για την αντιµετώπιση των αρδευτικών αναγκών της χώρας, το ΥΠΑΑΤ, στο πλαίσιο 
των αρµοδιοτήτων του, προγραµµατίζει την εκτέλεση Εγγειοβελτιωτικών Έργων και 
την εκπόνηση των Μελετών τους, σε συνεργασία µε τις αρµόδιες υπηρεσίες της 
Περιφέρειας.  
 
Ως προς την εξεύρεση χρηµατοδότησης νέων εγγειοβελτιωτικών έργων, αρµοδιότητας 
του ΥΠΑΑΤ επισηµαίνεται ότι, µε δεδοµένη την οικονοµική κατάσταση της χώρας, το 
Πρόγραµµα ∆ηµοσίων Επενδύσεων (Π∆Ε) του ΥΠΑΑΤ: 
 

• σε ό,τι αφορά στο εθνικό του σκέλος, έχει περιορισµένους πόρους, οι οποίοι 
αφορούν αποκλειστικά σε υποχρεώσεις εγγειοβελτιωτικών έργων των παρελθόντων 
ετών και 

• σε ό,τι αφορά στο συγχρηµατοδοτούµενο σκέλος του, έχει εγκριθεί το 
Πρόγραµµα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020, στο οποίο περιλαµβάνεται το 
Μέτρο 4.3.1 «Υποδοµές εγγείων Βελτιώσεων». Στο πλαίσιο του προαναφερόµενου 
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Μέτρου, το ΥΠΑΑΤ (αρµόδια η ∆ιεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων, Εδαφοϋδατικών 
Πόρων και Λιπασµάτων) δύναται να προτείνει για χρηµατοδότηση εγγειοβελτιωτικά 
έργα, µε στόχο την αύξηση της αποδοτικότητας της χρήσης του νερού στην άρδευση, 
δηλαδή τη µείωση των απωλειών του νερού. Συνεπώς πρώτης προτεραιότητας έργα 
για χρηµατοδότηση είναι τα έργα που οδηγούν σε µείωση των απωλειών του νερού, 
δηλαδή οι αποκαταστάσεις και ανακαινίσεις υφιστάµενων αρδευτικών έργων. 
 
Τα νέα φράγµατα, αλλά και οι µεµονωµένοι αγωγοί µεταφοράς νερού δεν αποτελούν 
προτεραιότητα του νέου αυτού Μέτρου και συνεπώς θα είναι δυσχερής η δυνατότητα 
ένταξης των προαναφερόµενων προτεινόµενων επενδύσεων στο ΠΑΑ 2014-2020, 
όταν αυτό ενεργοποιηθεί. 
 
Στο πλαίσιο του προαναφερόµενου Μέτρου, η ∆ιεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων, 
Εδαφοϋδατικών Πόρων και Λιπασµάτων δύναται να προτείνει για χρηµατοδότηση 
εγγειοβελτιωτικά έργα προϋπολογισµού µεγαλύτερου των 2,2 εκ € ανά έργο. Η 
διαχείριση των έργων Π/Υ µέχρι του ορίου των 2,2 εκ. € ανά έργο πραγµατοποιείται 
σε Περιφερειακό επίπεδο.  
Επιπλέον υπενθυµίζεται ότι, σε αναµονή του ανοίγµατος του προαναφερόµενου 
Μέτρου για νέα έργα, η ως άνω αρµόδια υπηρεσία του ΥΠΑΑΤ συλλέγει αιτήµατα 
από τις αρµόδιες υπηρεσίες της Περιφέρειας και κατόπιν ιεράρχησης, θα προτείνει 
τα πρώτης προτεραιότητας έργα, για χρηµατοδότηση από το νέο Μέτρο του ΠΑΑ 
2014-2020, όταν αυτό ενεργοποιηθεί. Tα προτεινόµενα έργα θα πρέπει να έχουν 
πλήρη ωριµότητα από άποψη µελετών κ.λπ. 
 
Επισηµαίνεται ότι, εκδόθηκε η µε αριθµ. 135275/19.5.2017 (Β’ 175/22.5.2017) 
απόφαση της Εθνικής Επιτροπής Υδάτων «Έγκριση γενικών κανόνων κοστολόγησης 
και τιµολόγησης υπηρεσίων ύδατος. Μέθοδος και διαδικασίες για την ανάκτηση 
κόστους των υπηρεσιών ύδατος στις διάφορες χρήσεις του» που αποτελούσε µία από 
τις αιρεσιµότητες για την ενεργοποίηση του Μέτρου. Αναµένεται η αναθεώρηση των 
διαχειριστικών σχεδίων των λεκανών απορροής ώστε να ενεργοποιηθεί το Μέτρο και 
να γίνουν οι προσκλήσεις για υποβολή προτάσεων.  
 
Σηµειώνεται ότι, η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης έχοντας εκτιµήσει 
τις ανάγκες της σε Εγγειοβελτιωτικά έργα, έχει ήδη αποστείλει τα αιτήµατά της 
γνωρίζοντας τις απαιτήσεις του νέου Μέτρου του ΠΑΑ 2014-2020. 
 
   Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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